

## 新聞稿

## 社會創新及創業發展基金公布協創機構協助推展「能力提升」和「創新計劃」 培育新晉社會創業家

(香港,2014年12月3日)社會創新及創業發展基金(社創基金)於今天公布四間將受委聘的協創機構,包括香港社會服務聯會、理大科技及顧問有限公司、心苗(亞洲)慈善基金有限公司及葉氏家族慈善機構。

該四家機構來自不同界別,當中有社會服務機構的聯會組織、學術機構、創效投資者以及慈善基金。整體而言,四家協創機構的工作將涵蓋「能力提升」和「創新計劃」(資助不同階段的創新項目,包括意念醞釀、原型、創業及擴大規模)這兩個社創基金的優先工作範疇。社創基金致力促進跨界別合作,透過補充現時給予社會事業的援助和相關措施,推動創新以回應社會需要。委聘協創機構,讓基金得以充分利用現時社會創新圈子的知識、經驗和網絡,推動社會創新生態系統的發展,促進能對應貧窮問題和社會孤立的新事業的醞釀、孵化和推行。協創機構在委聘的三年期間,期望達致的目標包括在「能力提升」工作方面訓練及培育 2,700 名(或以上)有潛質的社會創業家;在「創新計劃」範疇激發出 700 個(或以上)意念,資助其中 100 個(或以上)項目。社創基金會檢討有關進度。

該四家機構各有所長,既能各自發揮專長,協助發展有助社會創新事業茁壯成 長的生態環境,他們之間更可以互相借助對方的資源,例如透過非政府機構深 入了解貧窮問題和解決方法、運用設計和資訊科技知識於啟發新意念、獲取創 業和營商方面的支持,以至於和慈善基金合作,以擴大社會效益。

社創基金專責小組主席張仁良校長表示:「委聘協創機構標誌著社創基金進入一個新里程。四家機構來自不同界別,各具專長,期望它們發揮本身所長之餘,亦會透過社創基金這個平台加強合作,產生協同效應,並引進更多合作夥伴,促進社會創新生態系統更蓬勃發展,以鼓勵更多有志者參與,一起激發出更多扶貧好『橋』。」

四家協創機構及其合作夥伴將擴展成一個本地及海外的合作網絡,當中包括學術機構、基金、專業團體、創效投資者、提供資金的機構、共用工作間、超過2,700家「商界展關懷」企業、450多個社會企業單位,以及無數義工和參與公益義務工作的專業人士。

社創基金於今年初邀請有興趣的機構申請成為協創機構,負責推展基金的「能力提升」和「創新計劃」兩個優先工作範疇,收到的建議書超過40份。



社創基金獲獎券基金撥款港幣五億元成立,由扶貧委員會轄下的一個專責小組 督導運作。專責小組的使命,是尋求新方法,特別是透過社會創新和跨界別合 作,對應本港的貧窮和社會孤立的問題。

###



## 圖片說明:

社創基金專責小組主席張仁良校長(中)與出席發布會的專責小組委員、秘書處成員和四家協創機構的代表合照。

## 有關社創基金

「社會創新及創業發展基金」(社創基金)在二零一三年九月底正式成立,並由扶貧委員會轄下一個專責小組監督這個五億元基金的運作。基金希望能激發跨界別合作、推動經驗和知識交流、引導各種資源用於培育及指導創業者、扶助新意念的醞釀和實踐,期望其中部份能有成果,成為創新的、可以立足於市場的事業,並有助解決貧窮和社會孤立的問題。如欲參閱更多社創基金的資料,請瀏覽: http://www.sie.gov.hk